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Oggetto: Interrogazione avente ad oggetto utilizzo quale parcheggio dell’area presso l’ex Kartodromo 
prospiciente la S.P. 362,di proprietà dell’Agenzia Nazionale per la amministrazione dei beni sequestrati e 
confiscati alla criminalità organizzata, per l’organizzazione dell’evento “concerto Negramaro di Galatina”. 
 
 

Con riferimento all’interrogazione in oggetto si rappresenta quanto segue: 
 Nell’istanza a suo tempo avanzata all’ANBSC - Agenzia Nazionale per l’amministrazione e la 
destinazione dei beni sequestrati e confiscati alla criminalità organizzata - (prot.n. 0015203 del 27/03/2023) 
e nella documentazione rimessa a corredo della stessa (deliberazione di G.C. n. 103 del 14/03/2023), si 
esplicitava che il Comune di Galatina aveva patrocinato l’evento concertistico celebrativo dei vent’anni di 
carriera del gruppo musicale Negramaro “N20 BACK”, che si sarebbe svolto il 12/08 u.s. all’interno dell’area 
dell’aeroporto militare “Fortunato Cesari” di Galatina, riconoscendone la sicura rilevanza, dacché evento di 
portata nazionale, costituente preziosa occasione di promozione dell’immagine della Città e di 
valorizzazione del territorio a livello turistico, sociale ed economico, in coerenza con le finalità istituzionali 
dell’amministrazione. 

Negli atti approvati e nell’istanza avanzata si specificava che tutti gli aspetti logistici afferenti 
all’organizzazione e realizzazione dell’evento sarebbero stati curati direttamente dall’organizzatore e 
dall’Aeroporto ospitante il concerto, mentre il Comune di Galatina avrebbe posto in essere quanto 
necessario ai fini dell’utilizzo in sicurezza dell’immobile. 

In detto contesto, e per il conseguimento della ridetta finalità, muovendo esplicitamente dalla 
conforme richiesta formulata dalla società organizzatrice, l’Amministrazione Comunale ha chiesto la 
concessione in uso delle aree ivi indicate (costituenti pertinenze dell’immobile oggetto di confisca), 
limitatamente al periodo 1-15 agosto 2023, affinché fossero da quella utilizzate come parcheggio per la 
succitata manifestazione. 

A seguito dell’istanza avanzata vi fu riscontro da parte del Coadiutore dell’ANBSC, il quale, nel 
richiamare gli estremi del provvedimento autorizzatorio dell’Agenzia, comunicava l’avvenuto rilascio del 
nulla osta alla concessione in uso gratuito dei terreni ivi indicati per il periodo richiesto, da utilizzare quale 
parcheggio per la manifestazione indicata nella suddetta richiesta. 
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Da tale comunicazione si ingenerava il ragionevole e fondato convincimento che l’area potesse 
essere messa a disposizione della società organizzatrice per la finalità dichiarata, come richiesto e 
ritualmente partecipato all’ANBSC.  

Peraltro nella suddetta comunicazione non vi era riferimento alcuno ad un obbligo di utilizzo 
esclusivo da parte del Comune, richiamandosi solo l’impegno a tenere indenne l’Agenzia da eventuali 
responsabilità per danni eventualmente derivanti a terzi dall’utilizzo del terreno in argomento e l’invito a 
predisporre quanto necessario ad interdire a terzi l’accesso all’edificio e ad eliminare eventuali situazioni di 
rischio e/o pericolo, ove presenti, con relativi oneri e responsabilità ad esclusivo carico del Comune. 

Da tanto è derivata la concessione in uso di tale area per la sua utilizzazione a parcheggio, 
funzionale alla realizzazione dell’evento, e ciò anche evidentemente in deroga a quanto previsto dall’art. 48 
del Codice Antimafia e senza pregiudizio alcuno per le finalità perseguite dalla norma in questione, in 
ragione della temporaneità della concessione in uso, circoscritta ad una porzione pertinenziale 
dell’immobile, per un tempo ristretto (appena 15 gg.) e per una finalità predefinita, di rilevante impatto, 
certamente non confliggente con gli interessi tutelati dalla precitata disposizione normativa, disciplinante le 
diverse fattispecie di concessione in uso stabile e continuativo degli immobili confiscati. 

Peraltro la bonifica del sito, che nel tempo era diventato ricettacolo di rifiuti vari, operata a cura e 
spese della medesima Società, ha consentito di restituire all’Agenzia un immobile, al momento della 
riconsegna, libero da qualsivoglia rifiuto e praticamente idoneo alla predisposizione per l’uso a cui era 
originariamente destinato. 

Comunico infine che non è stata sottoscritta convenzione con la Società stante la specifica 
assegnazione temporanea dell’area in rapporto all’eccezionalità dell’evento ed il ridotto periodo temporale 
previsto per l’utilizzo della stessa. 

In ogni caso la continua interlocuzione con la Prefettura di Lecce, presso cui era istituito un tavolo 
tecnico dedicato all’organizzazione della manifestazione ha confortato l’Amministrazione circa le modalità 
di gestione del procedimento in questione. 
       
           Il Sindaco 

           Fabio Vergine 
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